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РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Областна администрация

Перник

УТВЪРДИЛ:
ИЛИНКА НИКИФОРОВА
ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ НА ОССЕИВ
П Р О Т О К О Л 

от
Областен съвет по етническите и интеграционни въпроси 

Днес, 17 ноември 2022 г. от 10.30 часа в зала „Струма“ на Областна администрация, се проведе извънреден Областен съвет по етническите и интеграционни въпроси, на който присъстваха:

Зам.-председател: Илинка Никифорова  – зам. областен управител

Секретар: Марчела Пламенова – главен експерт “Регионално развитие“
Изабела Борисова – директор на дирекция АКРРДС

Стефан Кръстев – зам.-кмет на Община Перник
Николай Добрев – представител от Община Перник
Първолета Александрова – представител от Община Радомир
Мария Добревска – зам.-кмет на Община Брезник
Мая Деянова – представител от Община Трън

Спаска Тонева – представител на РУО-Перник
Катя Пламенова - Николова – директор на РДСП - Перник
Инж. Васил Мариянов – директор РД “НСК“ – Перник 

Росен Симеонов – директор на дирекция “Бюро по труда“ – Перник 

Анна Василева – представител на РЗИ-Перник
Десислава Фигероа – директор на ОД „Земеделие“ – Перник 

Д-р Йорданка Александрова – директор на РЗОК – Перник 

Мая Симеонова – директор на ОСИ – Перник 

Митко Митков – представител на ОД на МВР – Перник 

Методи Стоилов – председател на РО „Купате“ 

Надежда Евгениева – представител на РО „Купате“ 

Евтим Евтимов – гражданин, занимаващ се  дърводобив 

Румен Борисов – гражданин - зооинженер, занимаващ се с животновъдство
Областният съвет бе открит в 10.30 часа от г-жа Никифорова. Тя приветства присъстващите с „Добре дошли“ и направи пояснение, че съветът е свикан извънредно по инициатива на г-н Методи Стоилов, при дневния ред:
1. Рамкова конвенция за защита на националните малцинства и правото на гражданите на свободна стопанска инициатива
                   Докладва председателят на Ромското сдружение „КУПАТЕ“

2. Представяне на постъпили жалби 

                      Докладва председателят на Ромското сдружение „КУПАТЕ“

3. Други 

След което попита присъстващите за добавяне на други точки в дневния ред или някакви изменения по него. Членовете на съвета нямаха предложения за промени и се пристъпи към гласуване. Дневният ред бе приет с единодушно гласуване. 
По първа точка „Рамкова конвенция за защита на националните малцинства и правото на гражданите на свободна стопанска инициатива“, г-жа Никифорова даде думата на г-н Стоилов. 
Г-н Стоилов сподели, че неправителствените организации имат право да правят анализи и доклади извън пределите на Република България и в тази връзка подготвят доклад до Европейския съюз, в който ще начертаят и акцентират върху детайли, ощетяващи ромите според него. Когато е готов той каза, че ще го предостави и на Областния съвет по етническите и интеграционни въпроси, за да могат членовете да се запознаят с него. Според него рамковата конвенция не се спазва и вместо интеграция има „имитация“. Причините според  него са две – проява на незаинтересованост от страна на ромските организации, както и незаинтересованост от страна на властта. 

Тук се включи г-жа Никифорова като настоя докладът да бъде предоставен и на Областна администрация – Перник, за да се даде възможност всички да се запознаем с проблемите сред ромското население и да се вземат адекватни марки за решаването им. 

По втора точка „Представяне на постъпили жалби“, г-н Стоилов запозна присъстващите с възникнали проблеми сред присъстващите граждани. Г-н Евтимов е развивал бизнес (дърводобив и добив на инертни материали) в с. Ноевци и по думите на г-н Стоилов недоброжелатели са му нанесли вреди, които са довели до прекратяването на бизнеса му, като кариерата на която е развивал бизнеса си е превърнат в земеделска земя и по този начин е ограничен достъпа до нея. Работниците му са предимно представители на ромското общество. В тази връзка Евтим Евтимов се нуждае от подкрепа от страна на община Брезник да се възстанови бизнеса му, като му се даде законен достъп до кариерата, където е развивал бизнеса си. Посъветвали са се и с БНБ за съдействие. 
В дискусията се включи г-жа Добревска като заяви, че не е запозната с проблемите, които изложи г-н Стоилов, ангажира се да провери случая и след 10 дни да даде отговор, след направената проверка от страна на Община Брезник. 

По втората жалба г-н Стоилов запозна присъстващите с проблема на г-н Румен Борисов (зооинженер), който от 30 години се занимава с животновъдство и по думите на г-н Стоилов няма никаква подкрепа от страна на държавата. Молбата му е където има свободна общинска земеделска земя компетентната институция да предложи на г-н Борисов възможността за предоставяне на такава. Тъй като желанието му е да развива животновъдство. Също така помоли, ако е възможно да има някакъв гратисен период, в който да се заплаща таксата за ползване на земеделската земя. 

Г-жа Никифорова се обърна с молба към г-жа Фигероа да внесе яснота по гореописания казус. Г-жа Фигероа сподели, че стопанските дворове си имат собственици, като за конкретния казус няма информация. Тук се включи г-н Кръстев, като заяви, че при постъпило конкретно питане в общинската администрация би могло да се даде конкретен отговор. Г-жа Никифорова помоли г-н Стоилов да изготви писмо с конкретни въпроси и да бъде входирано до всички шест общини. 
Като трети проблем г-н Стоилов сподели, че има желание за реализиране на инвестиционна идея на територията на община Перник, но ще се нуждае от подкрепата на Община Перник. Той помоли за съдействие г-н Кръстев, да бъде уредена среща с юрист от Община Перник по патентно право, който да му съдейства за реализиране на идеята си.  Не пожела да сподели в какво се изразяват намеренията му, тъй като се притеснява идеята да не бъде открадната от общината. 

Тук се включи г-жа Александрова, казвайки че по закон щом идеята е частна би било редно г-н Стоилов да се консултира с юристи, които ще му бъдат полезни, не такива на трудови правоотношения с Община Перник. Тъй като те работят за обществени идеи. Г-н Стоилов допълни, че идеята му ще се реализира на общинска собственост. 
Г-н Кръстев взе думата, заявявайки, че е запознат със случая, но в Община Перник идват много хора с милион идеи, без да са подкрепени от някоя финансираща институция. Обърна внимание и на факта, че г-н Стоилов не желае да сподели идеята си, което от своя страна затруднява съдействието от юристите. В Община Перник няма юристи по патентно право, тъй че г-н Стоилов ще трябва сам да се погрижи за защитата на своя интерес. Община Перник е отворена за партньорства. Г-н Кръстев посъветва г-н Стоилов да се обърне към юристите, работещи в Центъра по проект „Патронажна грижа“ , който се намира в кв.“Твърди ливади“. Там има юрист, назначен на граждански договор, който почасово дава консултации на нуждаещи се. 
След като точките от дневния ред се изчерпаха, Областен съвет по етническите и интеграционни въпроси, излезе със следните решения:


Решение №1 – Докладът изготвен от г-н Методи Стоилов да бъде представен пред членовете на комисията

Решение №2 – Г-жа Добревска в 10 дневен срок (до 30.11.2022г.) да провери казуса на г-н Евтимов и да го уведоми. 

Решение №3Да се подготви писмо от страна на г-н Стоилов с конкретни въпроси относно предоставяне на свободна общинска земеделска земя и да бъде входирано до всички шест общини
     Г-жа Никифорова попита за възникнали въпроси и коментари или предложения за подобряване на дейности, свързани с ромското население, но поради липса на такива, благодари на всички и закри съвета.
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