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РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Областна администрация

Перник

УТВЪРДИЛ:
ИВО ИВАНОВ
ЗАМ.ПРЕДСЕДАТЕЛ НА ОССЕИВ
П Р О Т О К О Л 

от
Областен съвт по етническите и интеграционни въпроси 

Днес, 19 март 2021 г. от 10.00 часа в кабинета на Иво Иванов – зам.областен управител, се проведе Областен съвет по етническите и интеграционни въпроси, на който присъстваха:

Зам.-председател: Иво Иванов  – зам. областен управител

Секретар: Марчела Пламенова – ст. експерт “Регионално развитие“
Изабела Борисова – директор на дирекция АКРРДС

Митко Митков – представител на ОД на МВР-Перник

Методи Стоилов – председател на РО „Купате”

Дистанционно участие взеха:
Николай Добрев – представител от Община Перник
Първолета Александрова – представител от Община Радомир

Даниела Владимирова – зам.-кмет на община Земен 
Мая Деянова – представител от Община Трън

Спаска Тонева – представител на РУО-Перник
Красимира Василева – представител на РДСП - Перник
Васил Мариянов – директор РО “НСК“ – Перник 

Росен Симеонов – директор на дирекция “Бюро по труда“ – Перник 

Д-р Славея Гарова – представител на РЗИ-Перник
Областният съвет бе открит в 10 часа от г-н Иванов. Той приветства присъстващите с добре дошли и направи пояснение, че е свикан въз основа на приет план-график на съветите и комисиите на ОА Перник. Направи прочит на дневния ред:
1. Извършени дейности през 2020 г. по общинските планове за подкрепа на интеграционните политики
2. Споделяне на възникнали проблеми сред ромското население 
3. Набелязване на мерки и предложения за подопряване на интеграционните политики за предстоящата година
4. Други
След което попита присъстващите за добавяне на други точки в дневния ред или някакви изменения по него. Членовете на съвета нямаха предложения за промени и се пристъпи към гласуване. Дневният ред бе приет с еднодушно гласуване. По първа точка “ Извършени дейности през 2020 г. по общинските планове за подкрепа на интеграционните политики“, г-н Иванов даде думата на представителите на общините. 
Г-н Добрев докладва, че община Перник е изготвила доклад по изпълнените дейности, който е предоставен в ОА-Перник. Докладът е доста обширен, накратко 

г-н Добрев  заяви, че общината работи добре с представителите на ромските организации. Представи подробно данни по 6-те приоритета. 
Г-жа Александрова също обясни, че докадът е предоставен на ОА-Перник. Запозна всички с извършените дейности по 6-те приоритета. По отношение на изминалата година в условия на пандемия тя заяви, че здравният медиатор е оказал изключително съдействе. 

Г-жа Деянова представи доста подробно извършените дейности от страна на община Трън по 6-те приоритета. Докладът е предостаен в ОА.

Г-жа Владимирова взе думата, като заяви, че община Земен няма общински план, поради това, че ромско население там няма. Въпреки това общината предоставя необходимите грижи на децата, учениците и хората от друг етнос. 

Г-жа Тонева изказа благодраности за съвемстната работа с общините и институциите, предвид усложнената обстановка. Тя запозна присъстващите с проектите по които РУО – Перник са работили. През м. октомври 20 г. ученици от 5 СОУ са спечелили участие в Национална научнопрактическа конференция за разпространение на добри практики в областта на изпълнението на целите на Стратегията за образователна интеграция на деца и ученици от етническите малцинства (2015 – 2020 г.)
     Г-н Симеонов, заяви че през 2020 г. 137 лица са се самоопределили като роми. Една от целевите групи по програми за набиране на работа са ромите. Добре се работи с тях. Във филиала в община Трън вече има нает и ромски медиатор. 
     По 2т. г-н Иванов даде думата на г-н Стоилов, който заяви, че ромите не са 137 както докладва г-н Симеонов, а много повече. Каза, че непрекъснто се депозират жалби от различно естество в неговото сдружение. Тук се включи г-н Симеонов, за да поясни че цифрата 137 е на базата на доброволното самоопределяне от страна на ромите, а не на общата цифра от живущите роми. Г-н Стоилов каза, че няма достатъчна информираност сред ромското население от страна на здравните медиатори. Според него е необходимо да има по-голямо присъствие сред ромското население от страна на здравните медиатори. Проблем също така е и ограниченото присъствие от страна на органите на реда сред ромските квартали и по този начин агресията сред тях расте. Г-жа Александрова попита г-н Стоилов с какво организацията е сплотила ромите и какво са извършили те. Г-н Стоилов заяви, че има множество жалби по които се работи и ако проявява интерес ще я запознае лично. 
    Д-р Гарова се включи, като заяви, че според нея е необходимо да се работи повече на местно и областно ниво, за да се случват нещата. Според нея институциите не работят в тази насока, а се работи „на парче”. Стратегията не е ефективна и качествена, според нея дори липсва. Изрази множество недоволства и забележки. Осъществила е връзка с ромските медиатори и ще работи с тях. 
   Г-жа Пламенова заяви, че няма как да има актуална Областна стратегия, тъй като все още няма Национална такава. Областна стратегия за интегриране на ромте на област Перник има, но за периода 2012-2020 г. Предстои изготвянето на нова Стратегия за предстоящия 8-годишен период. 

    По 3 т. от дневния ред при представянето на докладите си, общините запознаха присъстващите с предложения и мерки за подоряване на политиките. Г-жа Василева допълни, че няма как да даде конкретна цифа относно предоставените социални услуги на малцинствата, тъй като РДСП предоставя към всички нужадящи се услуги.

   След като всички се изказаха г-н Иванов попита за възникнали въпроси и коментари, но поради липса на такива той им благодари и закри съвета.
Изготвил:

Марчела Пламенова – ст. експерт “Регионално развитие“
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