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РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Областна администрация

Перник

УТВЪРДИЛ:
ИВА БОРИСОВА
ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ НА ОССЕИВ
П Р О Т О К О Л 

от
Областен съвет по етническите и интеграционни въпроси 

Днес, 11 май 2022 г. от 10.30 часа в зала „Струма“ на Областна администрация, се проведе Областен съвет по етническите и интеграционни въпроси, на който присъстваха:

Зам.-председател: Ива Борисова  – зам. областен управител

Секретар: Марчела Пламенова – главен експерт “Регионално развитие“
Елена Иванова – главен секретар на ОА – Перник
Изабела Борисова – директор на дирекция АКРРДС

Павел Млеканов – директор на ОД на МВР-Перник

Александър Рангелов – зам.-директор на ОД на МВР-Перник

Кирил Иванов – представител на ОД на МВР-Перник 
Анита Сарафска – представител от Община Перник
Десислава Стоянова – представител от Община Радомир
Мария Добревска – зам.-кмет на Община Брезник
Стоян Стоянов – секретар на Община Земен 
Мая Деянова – представител от Община Трън

Евгения Колева – представител на РУО-Перник
Ивайла Касърова – директор на РДСП - Перник
Инж. Васил Мариянов – директор РД “НСК“ – Перник 

Райна Стоева – представител на дирекция “Бюро по труда“ – Перник 

Анета Таскова – представител на РЗИ-Перник
Десислава Фигероа – директор на ОД „Земеделие“ – Перник 

Д-р Йорданка Александрова – директор на РЗОК – Перник 

Областният съвет бе открит в 10.30 часа от г-жа Борисова. Тя приветства присъстващите с „Добре дошли“ и направи пояснение, че съвета е свикан въз основа на приет план-график на съветите и комисиите на ОА Перник. Направи прочит на дневния ред:
1. Извършени дейности през 2021 г.  за подкрепа на интеграционните политики
2. Споделяне на възникнали проблеми сред ромското население 
3. Набелязване на мерки и предложения за подопряване на интеграционните политики за предстоящата година
4. Други
След което попита присъстващите за добавяне на други точки в дневния ред или някакви изменения по него. Членовете на съвета нямаха предложения за промени и се пристъпи към гласуване. Дневният ред бе приет с еднодушно гласуване. 
По първа точка “ Извършени дейности през 2021 г. за подкрепа на интеграционните политики“, г-жа Борисова даде думата на представителите на общините. 
Г-жа Сарафска докладва, че Община Перник е изготвила доклад по изпълнените дейности, който е предоставен в ОА-Перник. Докладът е доста обширен, накратко тя заяви, че се работи добре с представителите на ромските организации и ромския етнос. Представи подробно данни по 6-те приоритета, като акцентира върху приключването на проекта «Изграждане на социални жилища в кв. Тева» , като към този момент вече е започнало настаняването на живущи. Тя запозна присъстващите с други проекти, изпълнявани от Община Перник. Единственият проблем за който тя сподели е липсата на мотивация сред ромското население, но за всеки случай експертите подхождат с разбиране. 
Г-жа Стоянова поясни, че е здравен медиатор и работи главно на терен. Работи се усилено. Сподели, че забелязва възнобновяване на браковете в ранна възраст, но не се забелязва отпадане от образователната система.  

Г-жа Добревска докладва, че в община Брезник няма голям брой концентрирано ромско население. Няма маргинализирани общности. На територията на община Брезник има 17 общински жилища, като 16 от тях са населени предимно с ромско население, но те се грижат добре за тях. Има здравен медиатор. Няма НПО сдружения.  
Г-жа Деянова представи много подробен доклад по 6 приоритета за община Трън.  Общината предоставя необходимите грижи на децата, учениците и хората в общината. 
Г-н Стоянов сподели, че няма концентрирано ромско население в община Земен. Има назначена една жена от ромски произход по програма за патронажна грижа. Няма възникални проблеми сред ромското население в община Земен. Децата и учениците посещават ДГ и училището. Към момента има регистрация на ромско население в гр.Земен – 6 човека и в с.Пещера – 5 човека. 
Г-жа Колева заяви, че основната грижа на РУО-Перник е подкрепата и обхващането в образователната система. През 2021г. основен акцент бе набелязването на мерки и дейности по обхващане на деца и ученици, обучаващи се в ОРЕС. Като компенсация на пропуснатото учебно съдържание се провеждат консултации в извънкласни форми. Дейностите, изпълнявани по проект «Подкрепа за успех» се изразяват в получаване на равен достъп до образование, снабдяване на нуждаещите се с технически средства и други спомагателни дейности на деца и ученици.
     Г-жа Стоева, заяви че ромското население като цяло е сред най-честите посетители на дирекция „Бюро по труда“, търсещи работа на пазара на труда, но не всички от тях се самоопределят като такива. За 2021г. 384 самоопределили се като роми са регистрирани в  „Бюро по труда“, от тях 224 са постъпили на работа, като 79 човека са включени по програми за заетост. Тя сподели, че не винаги работодателите са добре настроени към хората, които се изпращат от „Бюрото по труда“. Сподели, че в дирекцията има психолог, който оказва съдействие на нуждаещи се, като провежда индивидуални срещи. Също така и кейс мениджър, който от своя страна персонално оказва съдействие например за попълване на документи.

    Г-жа Касърова взе думата, споделяйки че служителите от РДСП не правят разлика по етническа принадлежност, но като цяло познават контингента. Среща се проблем с дерегистрирани лица и семейства, които към момента нямат настоящ адрес и това от своя страна създава проблеми при ползване на социалните услуги. 

    Г-жа Таскова докладва, че РЗИ-Перник няма отношение във връзка с интеграцията на ромите, но се оказва съдействие по всякакви медицински дейности в случай на необходимост. 

   Г-жа Александрова също заяви, че РЗОК-Перник не осъществява дейности за подкрепа на интеграционните политики, но като проблем засягащ и тази етнос е липсата на лични лекари, особено по малките населени места. 
   Г-н Млеканов взе думата, като се представи на присъстващите и заяви, че основния елемент на МВР-Перник е превантивния. Що се касае до ромската интеграция и свързаните дейности, касаещи ромите, основна роля изпълняват инспекторите от Детска педагогическа стая, тъй като там се работи с деца още от ранна детска възраст, за предотвратяване на противообществени прояви. Инспекторите са в постоянна тясна връзка със служителите от Местните комисии за борба с противообществените прояви на малолетни и непълнолетни. Той заяви, че МВР-Перник ще съдейства винаги с каквото е необходимо. 

   Инж. Мариянов заяви, че по отношение на незаконното строителство към този момент не е констатирано такова. Оказва се нужният контрол, когато се налага. 

     След като всички се изказаха г-жа Борисова попита за възникнали въпроси и коментари или предложения за подобряване на дейности, свъзнати с ромското население, но поради липса на такива, благодари и закри съвета.
Изготвил:

Марчела Пламенова – гл. експерт “Регионално развитие“
Съгласувал:

Изабела Борисова – директор на дирекция АКРРДС 
12.05.2022 г. 
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